

# 生死竞速!驻洛某部官兵合力救人

□洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 李子博 张晓昆 文/图

“感谢你们的帮助,如果没有你们,后果不堪设想。”近日,孟津区水文站负责人侯晓彬拉着第83集团军驻洛某部官兵的手,激动不已。不久前,被该部官兵救下的水文观测员已脱离生命危险,正在医院接受后续治疗。

“当时,我们正在黄河边训练,发现异常情况后当即到场查看。”驻训点执勤首长姚东滨介绍,经初步了解,伤者是黄河西霞院水文站的水文观测员,事发时因身体突发不适从观测台坠下,身体多处开放性伤口,血流不止。

“快把救护车叫过来,卫生员检查伤情,展开急救!”姚东滨现场有序指挥,安排人员进行伤情检查,救护车迅速赶往事发地点,边抢救边呼叫地方救援力量。

“伤者年纪较大,坠落地又是水泥地面,身体存在多处开放性伤口,意识模糊,情况危急。”军医张海亮告诉记者,通



合力救人

过检查伤者四肢及颈部,初步排除骨折,但伤者出现意识模糊的情况,由于事发地点较为偏远,为了避免因内出血导致休克,他们进行外部伤口包扎后,采用担架把伤者搬运至救护车,迅速送至就近的医院。

“快!再快点!一定要快!”傍晚时刻正值交通晚高峰,救护车一路警笛不断,穿插车辆之间,争分夺秒。驾驶员回忆,他们一边把控时间,一边

在救护车内对伤员进行身体各项指标检测、记录各项生命体征,并联系地方医院急诊做好接救伤员准备。经过13分钟的生死竞速,伤员被送至就近医院急诊部门进行抢救。

“咱人民子弟兵真是好样的!”现场医护人员纷纷对部队官兵的做法点赞。而参与救援的官兵说:“这是我们人民子弟兵应该做的,危急时刻挺身而出,是军人的职责。”

## “跑山”爱好者受伤,救援人员搜山营救

□洛报融媒记者 魏巍

夏日,不少骑行爱好者骑着摩托车到山区兜风赏景。近日,一名男子在位于偃师区的双龙山森林公园骑行时突发意外受伤,救援人员历经4个多小时将其营救下山。

15日17时许,偃师区神鹰救援队队长马纪伟接到110指挥中心指令:在偃师区大口镇双龙山森林公园,一名来自郑州的山地摩托车爱好者受伤。

马纪伟一边组织队员赶赴现场,一边与报警人段先生取得联系。因段先生不是本地人,无法准确描述所在位置,于是马纪伟添加其为微信好友,让对方发来定位信息。

“段先生发来的定位信息并不十分准确。”马纪伟说,为了尽快找到伤者,他们和队员兵分三路,从南北两侧上山寻找,约3个小时后,在半山腰发



紧急救援(受访者供图)

现了段先生。经急救人员初步检查,段先生胸椎多处骨折。

山路崎岖,救护车无法到达,马纪伟和队员将伤者抬上担架,然后轮流抬着下山。经过4个多小时的紧张救援,他们顺利将伤者送上救护车。

当天,段先生独自一人骑着山地摩托车上山,不料撞到石头,导致受伤。

马纪伟说,如今出现了不少“跑山”爱好者,他们为寻求刺激,骑摩托车在山上行驶。山路坡急路陡,极易引发事故。2022年8月的一天,北京一名“跑山”爱好者在门头沟遭遇交通事故不幸身亡。在此提醒大家,骑行时应将安全放在首位,注意车速,杜绝逆行,同时最好结伴而行,以免发生意外。

## 流浪老人落户记

□洛报融媒记者 周欣然

近日,在洛宁县救助管理站,正在病床上输液的韩水坤从民警手中接过了自己人生中的第一张居民身份证。

韩水坤是一名流浪孤寡老人。2023年12月21日凌晨1点,他在洛宁县上戈镇附近的山上被路过群众发现。当时,他头戴一顶棕色毛绒帽子,身穿灰色棉衣。之后,老人被送往县救助管理站。

“当时天气寒冷,被发现时,老人的状态非常不好。”洛宁县救助管理站站长赵辉勇说,当时老人呼吸困难,后经送医检查发现,他患有急性心肌梗死、脑梗死等疾病。

在医院,经过1个多月的精心救治与护理,老人的病情渐渐好转。“刚开始老人几乎不能说话,后来慢慢恢复,可以说一些自己的情况了。”赵辉勇说。

老人自述他叫韩水坤(音),70多岁,年轻时出来流浪,靠打零工维持生活,至今已近50年,半年前来到洛宁。尽管如此,老人却无法说出自己的家乡地址,这给寻亲工作带来了难度。

“后来,我们采集了老人的人像信息报请公安部门进行信息比对,并将他的寻亲信息通过全国救助寻亲网等渠道发布,希望找到他的家人,但始终没有结果。”赵辉勇说。

入站数月以来,韩水坤得到了救助管理站工作人员的精心照顾,身体逐渐好转。由于长期流浪,韩水坤没有户口,无法享受社保、医保及特困供养人员待遇,也给病情治疗带来不便。于是,救助管理站决定帮其办理集体户口和居民身份证。

今年2月底,救助管理站将韩水坤的落户资料交至洛宁县公安局城郊派出所。接到申请后,公安机关高度重视,立即向洛宁县公安局进行了汇报,并启动特事特办程序。在公安治安管理部门的协调下,民警携带相关设备前往救助管理站,详细调查了解韩水坤的实际情况,同时采集了他的身份信息。公安机关经过努力,今年4月成功为韩水坤办理了落户。

5月16日,民警将办理完毕的居民身份证送到韩水坤手中。“我们终于看到了老人的笑容。”赵辉勇说,当日,救助管理站工作人员陪同老人办理了社会保障卡,同时向当地相关部门提交了特困供养申请。